

你家孩子爱看的动画可能“有毒”

经“二次创作”一些短片充斥大量含有血腥暴力、恐怖、虐待、色情等内容

《冰雪奇缘》里的艾莎公主，热心勇猛的蜘蛛侠，可爱纯真的小猪佩奇……这些孩子们爱看的动画形象，不承想，会被人制作成涉及裸露、烟酒、暴力、色情、虐待等不利于儿童成长的不良视频，以动画或以真人出演的形式，近期在各大互联网视频平台上大肆蔓延。

目前此事件已引起部分视频网站的重视，爱奇艺、优酷、百度、搜狐视频等陆续下架问题视频。腾讯视频日前发声明，已成立专项小组作技术筛查，对此类视频做删除下架和封号处理，目前永久封停上传账号超过121个，禁止有害上传及屏蔽搜索关键词4000个以上，并受理举报投诉。



连线

北京紧急查禁“儿童邪典视频”

近日，一些以艾莎公主、米老鼠、蜘蛛侠等儿童熟悉的卡通角色为主角，经过“二次创作”的“邪典动画”，甚至真人扮演的视频短片，通过互联网流入国内多家视频网站，其中充斥大量含有血腥暴力、恐怖、虐待、色情等内容。

北京市文化执法总队22日发布了关于查禁“儿童邪典视频”工作的紧急通知，提出查禁“儿童邪典视频”，要求相关内容一律下线，进一步加强和规范网络游戏市场管理秩序。

通知指出，为营造健康清朗的网络空间，保护未成年人，各视频网站立即对涉及未成年人视频作品开展自查，包括动画片、儿童剧、COSPLAY人偶剧、橡皮泥人偶剧、少儿游戏讲解视频等，发现上述违规内容作品一律下线。

通知还提出，各游戏研发、运营企业不得研发、运营含有上述邪典视频内容的网络游戏及其衍生产品，发现含有上述内容的游戏立即下架停止运营并向司法机关报告。

目前，优酷、腾讯视频、爱奇艺等视频平台发布公告称，对相关违规视频和账号进行删除下架和封号处理。

■据新华社

调查

经典卡通形象被二次加工利用

1月22日，记者以“蜘蛛侠 艾莎 爱情故事”为关键词，检索出相应的动画短片和真人角色扮演短片。动画短片中，将艾莎和蜘蛛侠、小丑Joker等汇聚在一起，其中有艾莎和蜘蛛侠在泳池中亲昵拥吻的画面；有小丑伺机报复……真人版本的蜘蛛侠，则演绎了蜘蛛侠和艾莎的爱情故事，充满了荒诞情节。

记者注意到，部分真人出演的“邪典片”取景于越南。另据广东当地媒体报道，一家地址位于广州天河区的国内公司，已经开始拍摄并制作这类“儿童邪典片”，该公司员工自称拍摄的剧情主要是“一些公仔受伤了，帮其医治、包扎”，并表示“有时候觉得内容不太合适”。

记者调查发现，这种有毒视频往往隐藏在黑暗的地方。之前在视频平台上输入这类卡通人物的名字，除了有正常的视频之外，网页下方便会出现这些经过改编制作而成的“山寨”视频。视频名字可能并不会很露骨，前半部分视频也较为正常，但暗示性的不良场景往往只出现在视频中的一部分。所以家长点开某一个视频可能觉得没有问题，然后就给孩子看。万万没想到，就在我们眼皮子底下，罪恶之手悄无声息试图撬走孩子的心灵健康。

■综合 北京青年报 都市快报

“有毒”视频

从国外流入国内
有些点击量甚至超过两千万

“这几天要不是看了新华社、微博上的消息，我都不敢相信这是真的。”全职在家带娃的“雪宝麻麻”对记者说，一直以为孩子看的是原版动画片，不过据她回想起来，的确有几次自己在做家务的时候，让孩子自己拿着手机或者iPad看，有次孩子甚至被吓哭过。

其实，这类有毒视频早前在美国视频网站YouTube流传，往往直接取材于深受孩子们喜爱的动画片，然而原版动画片里的角色已改成被折磨、虐待，有些甚至上演凶杀、绑架、怀孕、注射、殴打、血腥、暴力等不宜儿童观看的内容。以动画或真人演出形式上传YouTube，配合海量关键词，视频网站自动将这些内容归类于儿童频道，并通过侧栏推荐和自动播放等形式被儿童观看，单个最高点点击量超过两千万。

去年7月，这类有毒视频已在美国引发关注，被称为“艾莎门”事件(EI-sagate，因为《冰雪奇缘》里的艾莎公主是这类视频中最常出现的主角)。当时《纽约时报》特意报道了该情况，在社会各界的强烈抗议下，YouTube开始大规模下线这类视频、封禁账号。

没想到，这些在外网上被慢慢打掉的视频，悄悄从国外流入了国内。

链接

“邪典视频”是如何产生的？

曾有外媒报道，一名动画剪辑师讲述了自己曾在一家儿童暴力动画公司的离奇经历。

他发现制作的动画片，都是带有血腥暴力或软色情内容的动画或真人小短片，有些还涉及虐童的镜头，它们以儿童熟悉的卡通人物作为主角，通过推荐影片连接到更多类似短片。

工作内容是编辑冒牌知名卡通人物的动画，每人只负责几秒钟的影片，动画师之间不能交谈，没有人知道动画的完整内容；走廊里经常有员工哭泣，有时会有小孩子出现，上司对这些现象无法给出合理解释；他几次在工作邮箱里收到诡异的儿童视频，视频中的儿童做噩梦、被殴打，甚至被注射不明液体；他甚至发现，他的上司们聚集在会议室里一起观看恐怖的虐待儿童视频，随后他就被辞退了。

